

Minuni din ziua învierii Domnului Isus

Matei 28: 1-15 (1 Corinteni 15:21)

Scopul lecției: Să ne ajute să înțelegem importanța învierii Domnului Isus și implicațiile ei.

Versetul de aur: „Căci dacă moartea a venit prin om, tot prin om a venit și învierea morților.”
(1 Corinteni 15:21)

Texte suplimentare de citit: 1 Corinteni 15:1-22; Ioan 20:30-31; Faptele Apostolilor 1:3-5; Ioan 5:25-30; 1 Tesaloniceni 4:13-18

Învierea Domnului Isus este cel mai important eveniment din istoria răscumpărării noastre. Este temelia Creștinismului și cheia lui de boltă. Ea susține Creștinismul și îi dă valoare, îl face superior, unic, diferit de toate religiile lumii. Spre deosebire de celelalte religii ale lumii, care au „profeții”, învățători, fondatori, întemeietori și care toți sunt morți, Creștinismul are un Mântuitor viu. El nu poate fi comparat cu nici o religie, pentru că este mai presus de toate, datorită învierii Domnului Isus.

Nici un alt fapt nu confirmă mai bine și mai mult că Domnul Isus este ceea ce a spus că este, adică Fiul lui Dumnezeu. (Romani 1:4)

Învierea dovedește că Jertfa Lui a fost acceptată și lucrarea mântuirii este terminată, iar urmașii Domnului Isus au un motiv de bucurie, cum nu este altul.

Ucenicii Domnului nu se așteptau ca El să învieze, femeile evlavioase se duc dis de dimineață la mormânt, au miresmele pe care

le-au pregătit să ungă un trup mort, așa cum se făcea la evrei. Nimeni nu se aștepta ca El să învieze, deși la mormântul lui Lazăr El s-a prezentat pe Sine ca: „învierea și viața” și de mai multe ori a spus ucenicilor Lui că va învia, dar ei n-au înțeles cuvintele Lui. Era prea frumos ca să fie adevărat.

Evangelistul Matei scrie Evanghelia în calitate de martor ocular al învierii. El L-a văzut pe Domnul înviat, L-a ascultat, a mâncat împreună cu El și a vorbit cu El. Matei scrie Evanghelia ca să-i convingă pe evrei că Domnul Isus este Mesia cel promis, Cel prevestit în Sfintele Scripturi și Cel așteptat. El începe Evanghelia spunând cum s-a născut Domnul în umilință, dar încheie Evanghelia arătând că El a înviat, are toată puterea în cer și pe pământ și este vrednic să primească toată închinarea și ascultarea.

Învierea Domnului Isus dă valoare fiecărui cuvânt spus de El și fiecărei promisiuni făcute, și confirmă încă o dată că cerul și pământul vor trece, dar Cuvântul Lui rămâne în veac. Iar cei ce se încred în Cuvântul Lui, se încred în ceva mai tare decât moartea.

Învierea Domnului Isus ne spune nouă, celor de astăzi, să-L așteptăm cu credință, El se va întoarce așa cum a promis și să nu ne îndoim niciodată de acest adevăr. El a fost mort, dar este viu în vecii vecilor și ține cheile morții și a locuinței morților. (Apocalipsa 1:18)

Nu este ușor să crezi în înviere, datorită morții cu care ne întâlnim în fiecare zi, deși natura în fiecare primăvară ne oferă un exemplu de înviere și fiecare sămânță pusă în pământ strigă, dacă ei seama la graiul ei, „există înviere”.

În ziua învierii Domnului Isus s-au întâmplat câteva minuni care te obligă să crezi.

I. CUTREMURUL DE PĂMÂNT

Când a înviat Domnul Isus, locuința morților s-a zguduit din temelii. Pământul n-a mai putut să-L țină în sânul lui pe Acela care l-a creat.

Multe lucruri stranii care se întâmplă îi pot speria pe oameni,

dar când se clatină pământul sub picioarele tale, este îngrozitor. Și mai ales când te afli într-un cimitir și vezi că pietrele se mișcă și se dau la o parte.

Cei mai bravi oameni, cum au fost străjerii romani, au încremenit, au fost încă vii, dar păreau ca niște morți. Au plecat de la mormânt ca să spună ce s-a întâmplat. Rostul lor nu mai este acolo, nu mai au ce păzi, mormântul Domnului Isus este deschis. Ei n-au putut împiedica evenimentul comis care anunța începutul unei ere noi - era creștină. Viața este mai tare decât moartea, adevărul este mai tare decât minciuna, iubirea este mai tare decât ura. Iar adevărul, chiar dacă este îngropat, el înviază a treia zi.

II. PIATRA DATĂ LA O PARTE

Femeile evlavioase, când s-au dus la mormânt în zorii zilei, erau îngrijorate cu privire la piatra cea mare care acoperea intrarea în mormânt. Cine o va da la o parte? Dar spre mirarea lor, când au ajuns acolo, au văzut că piatra era deja dată la o parte. A avut cineva grijă ca cei ce vin la morânt să-l vadă că este gol.

Un înger trimis de Dumnezeu a dat piatra la o parte și a șezut pe ea. Ce priveliște minunată! Dar piatra a fost dată la o parte nu ca Domnul să poată ieși din mormânt, ci ca cei ce vin la mormânt să vadă că este gol și Domnul vieții nu mai este acolo.

Îngerul spune femeilor: „Nu vă temeți, căci știu că voi căutați pe Isus care a fost răstignit. Nu este aici; a înviat după cum zisese. Veniți de vedeți locul unde zăcea Domnul.” (Matei 28:5-6)

Marii întemeietori de religii au mormintele lor, ca simbol al credinței lor. Creștinismul nu are așa ceva, el are un Mântuitor viu care a biruit moartea și îi însoțește pe urmașii Lui în permanență, prin Duhul Sfânt.

Mormântul gol este o mărturie nemaipomenită a puterii lui Dumnezeu. Preoții cei mai de seamă au luat măsuri ca mormântul să rămână închis, au pecetluit piatra, au pus strajă ca să păzească locul. Dar toate măsurile lor sunt zadarnice în fața puterii lui Dumnezeu. El

n-a îngăduit ca Sfântul Lui să vadă putrezirea. Domnul a înviat și prin acest act a dovedit ceea ce a afirmat în cimitirul din Betania, că „El este învierea și viața”. (Ioan 11:25)

III. APARIȚIA ÎNGERILOR ÎN GRĂDINA MORMÂNTULUI

Îngerii sunt slujitorii lui Dumnezeu, ei au fost prezenți la Betleem atunci când s-a născut Domnul Isus, au fost cu El în pustiu când a fost ispitit și I-au slujit, au fost cu El în Ghețimani și L-au întărit și iată că ei sunt prezenți și la învierea Lui.

Îngerii au un mesaj special pentru cei ce-L caută pe Domnul. Ei explică semnificația mormântului gol, încurajează pe cei ce sunt plini de teamă și au un îndemn misionar: „Duceți-vă repede de spuneți ucenicilor Lui că a înviat dintre cei morți. Iată că El merge înaintea voastră în Galilea; acolo Îl veți vedea. (Matei 28:7)

Ce întâlnire binecuvântată a fost în Galileea, când El s-a arătat la peste 500 de frați deodată. (1 Corinteni 15:6)

Dar mai urmează încă o întâlnire emoționantă când Mireasa Lui, gloata cea mare a celor răscumpărați se va întâlni cu El pe norii cerului, și atunci vom fi totdeauna cu Domnul.

IV. ARĂTĂRILE DOMNULUI ISUS

După învierea sa, Domnul Isus nu s-a dus la vrăjmașii Lui ca să-și dovedească puterea. Pentru ei a rânduit o altă zi, „ziua răzbunării”. Chiar dacă El li s-ar fi arătat, ei n-ar fi crezut, nu și-ar fi recunoscut păcatul și nu s-ar fi pocăit. Poate s-ar fi gândit să-L mai răstignească o dată, așa cum s-au gândit să-l omoare și pe Lazăr, cel înviat de Domnul. (Ioan 12:10)

Domnul Isus s-a arătat acelor care puteau fi mântuiți, care aveau nevoie de încurajare și întărirea credinței.

Învierea Lui a marcat începutul mântuirii prin credință, dar vrăjmașii Lui nu erau interesați de așa ceva. Ei erau interesați de răzbunare, și de aceea, Domnul se va ocupa de ei în ziua

răzbunării Lui.

Femeile evlavioase au fost primele care s-au dus la mormânt să-L caute pe Domnul și ele au avut harul să-L întâlnească primele pe Biruitorul morții, și astfel au devenit primii martori ai învierii Lui.

V. TRANSFORMAREA RADICALĂ A UCENICILOR LUI

Când a fost arestat Domnul Isus în Grădina Ghețimani, toți ucenicii Lui L-au părăsit. Dar El nu i-a părăsit pe ei nici o clipă. El îi caută, îi încurajează, le aduce pacea lui Dumnezeu în inimă, le întărește credința, îi recunoaște mai departe ca „frații Lui”.

Moartea Domnului i-a risipit pe ucenicii Lui, dar învierea i-a adunat din nou, în același loc. Ei se caută unii pe alții, viața lor are din nou sens, Duhul învierii face și în fiecare din ei „o înviere”. Ei devin alți oameni, oameni noi în Hristos.

Un Mântuitor mort nu poate face nimic, dar un Mântuitor viu a făcut atunci multe minuni, și mai face și acum, pentru că El este viu în vecii vecilor. Dar cel mai mare lucru dintre toate, este că El face și acum învieri duhovnicești și îi trece pe oameni din împărăția întunericului în Împărăția luminii.

Transformarea ucenicilor a fost așa de mare, încât nici moartea nu i-a mai putut clinti de pe Calea Lui. Ei au murit în credință în nădejdea unei învieri mai bune. (Evrei 11: 35,40)

Concluzie:

Ucenicii Domnului Isus au plătit cu viața crezul lor. Vrăjmașii Domnului au răspândit minciuna că trupul Lui ar fi fost furat. Noi urmează să decidem pe cine vom crede. Cine credeți că merită mai multă crezare?

- De ce credeți că unii oameni tăgăduiesc învierea Domnului?

- Știți că există oameni care nu doresc să existe o înviere?

Puteți presupune de ce?

- Fiecare mântuit care a experimentat o „înviere” poate fi martor al învierii. Arată viața noastră că avem un Mântuitor viu?

- Puteți mărturisi o minune pe care Domnul Isus a făcut-o în viața voastră?

- Ce minuni din ziua învierii Domnului ați fi dorit să o vedeți cu ochii voștri?

- Cum vă puteți explica împotrivirea preoților celor mai de seamă și interesul lor mare de-a mușamaliza adevărul? Ce pierdeau ei dacă recunoșteau că El în adevăr a înviat?

- De ce credeți că minciuna se răspândește mai repede decât adevărul?

- Știți de ce este important să credem în învierea Domnului Isus? (Citiți Romani 10:9)

- În ce fel credeți că învierea celor mântuiți este legată de învierea Domnului Isus?

- Ce părere aveți de fericirea celor ce nu L-au văzut și totuși au crezut că El a înviat?

- Știți cui s-a mai arătat Domnul Isus în ziua învierii Lui?

Schiță prescurtată a lecției

Minuni din ziua învierii Domnului Isus

Matei 28: 1-15 (1 Corinteni 15:21)

Introducere

I. Cutremurul de pământ

II. Piatra dată la o parte

III. Apariția îngerilor în grădina Mormântului

IV. Arătările Domnului Isus

V. Transformarea radicală a ucenicilor Lui

Concluzie:

Adevărul, chiar dacă este îngropat, înviază.

Prin învierea Sa, Domnul Isus a demonstrat că este Învierea și Viața, și că poate da viață veșnică aceluia care cred în El.

- De ce credeți că este important să credem în învierea Domnului Isus?

- Știți că învierea Lui garantează și învierea noastră?

- De ce credeți că unii oameni au interes să tăgăduiască învierea Domnului Isus?

- Ce fapt dovedește mai tare că Domnul Isus este Fiul lui Dumnezeu?